

13.09.2012 – 07:00 Uhr

## Rapport intermédiaire 2012 Résultat positif malgré des conditions-cadres difficiles

Bern (ots) -

Au premier semestre 2012, malgré un contexte économique et réglementaire exigeant, le groupe BKW a réalisé un meilleur résultat que l'année précédente. La prestation globale consolidée a augmenté de 1,6% par rapport au premier semestre 2011 et s'établit à 1368,1 millions de CHF (contre 1346,4 millions de CHF). Le résultat d'exploitation avant amortissements et dépréciations (EBITDA) a augmenté de 15,6%, soit 34,4 millions de CHF, pour atteindre 255,2 millions de CHF. Le résultat est marqué par la faiblesse des prix de l'énergie, par la hausse de la production renouvelable ainsi que par les effets positifs du programme de réduction des coûts et d'augmentation de l'efficacité lancé par BKW. Le résultat financier s'est amélioré par rapport au premier semestre 2011 suite à la reprise des marchés d'actions. Le bénéfice net pour le premier semestre 2012, qui s'élève à 112,3 millions de CHF, a augmenté de 24,1% (soit 21,8 millions de CHF) par rapport au premier semestre 2011. Au premier semestre 2012, les ventes d'électricité du groupe BKW ont totalisé 9748 GWh, ce qui représente une baisse de 9% par rapport au premier semestre 2011 (10 716 GWh). Les ventes en Suisse ont reculé de 7% en glissement annuel, pour s'établir à 3847 GWh. Cette baisse tient principalement au recul de l'activité avec les partenaires distributeurs hors de la zone d'approvisionnement de BKW. Pour les ventes à l'international, les ventes d'électricité en Italie ont augmenté de 8% pour s'inscrire à 868 GWh. Cette hausse de 64 GWh provient notamment de l'acquisition de nouveaux clients. Hausse de la production renouvelable La production totale d'électricité de BKW a baissé de 96 GWh en glissement annuel, pour s'établir à 5465 GWh. Cette baisse tient au recul de la production, lié au marché, de 505 GWh de la centrale combinée à gaz de Livorno Ferraris, situé dans le Piémont (I). La production hydroélectrique a augmenté de 258 GWh pour s'inscrire à 1793 GWh en raison du fort taux de précipitations. La production issue des nouvelles énergies renouvelables affiche également une hausse notable. En Suisse, elle a augmenté de 13 GWh, notamment grâce à la hausse de production du parc éolien de Mont-Crosin. Dans les pays voisins, l'augmentation des capacités de production, de bons régimes de vent et une excellente disponibilité technique des installations ont permis une augmentation de la production renouvelable de 142 GWh, qui s'établit ainsi à 260 GWh. Avec 3217 GWh, la production issue des centrales nucléaires s'inscrit en légère baisse par rapport à l'année précédente (3221 GWh). La centrale nucléaire de Mühleberg a produit 1630 GWh au premier semestre 2012, soit 9 GWh de plus qu'au premier semestre 2011. &#8195; Bons résultats pour les activités principales La prestation globale consolidée du groupe BKW a atteint un montant de 1368,1 millions de CHF au premier semestre 2012, ce qui correspond à une hausse de 1,6% en glissement annuel. Le chiffre d'affaires net réalisé avec les clients externes par le secteur d'activité Energie Suisse a enregistré une baisse de 7% liée à l'évolution des volumes, pour s'établir à 552,9 millions de CHF. Le résultat d'exploitation (EBIT) du segment affiche pour sa part une hausse considérable de 54,0%, atteignant 102,1 millions de CHF. Le secteur d'activité Energie International et commerce a dû faire face à un contexte de marché qui reste difficile. Grâce notamment aux ventes à l'international, le chiffre d'affaires net réalisé avec des clients externes a cependant pu être augmenté de 7,5% pour s'établir à 657 millions de CHF. L'EBIT est passé de 41 millions de CHF à -14,8 millions de CHF. Cette évolution est due principalement à la dépréciation de l'euro et à la faiblesse des prix du marché. Pour le secteur d'activité Réseaux, le chiffre d'affaires net réalisé avec les prestations externes a connu une nouvelle augmentation de 23,8%, pour s'établir à 98,7 millions de CHF. Les activités liées à l'infrastructure ont fortement progressé. Malgré la limitation des coûts imputables dans le réseau de distribution par l'ElCom, l'EBIT a augmenté de 7,3 millions de CHF pour s'établir à 63,1 millions de CHF. Cette hausse tient principalement à un volume de transport plus important et à l'effet des mesures de réduction des coûts. Hausse du résultat d'exploitation et amélioration du résultat financier Le programme de réduction des coûts et d'augmentation de l'efficacité engagé au niveau du groupe a commencé à déployer ses premiers effets au niveau des dépenses liées au personnel et au matériel. L'EBITDA du groupe BKW a enregistré une hausse de 15,6% pour s'inscrire à 255,2 millions de CHF. Les charges d'amortissement ont augmenté de 20,1 millions de CHF, à 99,3 millions de CHF. Cette évolution tient d'une part aux acquisitions de centrales réalisées au deuxième semestre 2011, et d'autre part à l'actualisation fin 2011 de l'estimation des coûts liés à l'élimination des déchets nucléaires. L'EBIT a enregistré une hausse de 10,1%, s'établissant à 155,9 millions de CHF. Au premier semestre 2012, le résultat financier a augmenté de 27,4 millions de CHF par rapport à l'exercice précédent, s'établissant à -21,6 millions de CHF. Cette amélioration tient principalement à l'évolution favorable des marchés des actions, qui a eu un effet positif sur le rendement des actions détenues par le Fonds pour la désaffectation d'installations nucléaires et par le Fonds de gestion des déchets radioactifs (actions qui sont inscrites au bilan à leur valeur de marché). Au lieu des pertes de cours subies en 2011, les Fonds d'Etat ont enregistré un gain. Le bénéfice net de BKW est passé de 90,5 à 112,3 millions de CHF, ce qui correspond à une hausse de 24,1%. Perspectives Pour le second semestre 2012, le groupe BKW table sur un contexte de marché qui restera exigeant, avec, sur les marchés internationaux, des prix de l'énergie bas et une pression supplémentaire sur les marges. Le franc fort et les directives réglementaires continueront de peser sur le résultat opérationnel au cours de l'exercice 2012. Le programme de réduction des coûts et d'augmentation de l'efficacité aura en revanche un impact positif, mais ne déploiera pas encore tous ses effets cette année. Compte tenu de tous ces facteurs et des incertitudes existantes, notamment sur les marchés financiers, il est possible que l'EBITDA et le bénéfice net 2012 diffèrent fortement des valeurs corrigées de l'exercice précédent.

&#8195; Prêt pour l'avenir avec la stratégie «BKW 2030»

Le contexte conjoncturel, les conséquences de Fukushima et notamment la nouvelle situation politico-énergétique qui en a résulté ont fortement marqué l'évolution de l'entreprise. Au niveau politique, les travaux d'élaboration de la stratégie énergétique 2050 ont été lancés. Cette stratégie exigera une transformation radicale du système existant d'approvisionnement en énergie. Avec sa nouvelle stratégie «BKW 2030», le groupe BKW s'oriente déjà sur la phase de transition et sur la période qui suivra l'arrêt de la centrale nucléaire de Mühleberg (CNM). Les objectifs-clés de BKW restent la garantie d'un approvisionnement en électricité fiable,

économique et respectueux de l'environnement, ainsi que le renforcement et le développement de sa position de plus grand fournisseur d'énergie à intégration verticale de Suisse. Sous réserve de rentabilité, BKW table sur le développement des énergies renouvelables (hydraulique et éolien). Le groupe compte également poursuivre le programme de réduction des coûts et d'augmentation de l'efficacité, dont les mesures devraient être entièrement mises en oeuvre d'ici 2015. Afin d'augmenter sa productivité, BKW développera, grâce à ses connaissances concernant l'ensemble de la chaîne de création de valeur dans le domaine de l'approvisionnement en électricité, de nouveaux secteurs d'activité et de nouvelles offres de prestations, notamment pour les communes. L'efficacité énergétique et l'efficience en matière de coûts resteront un aspect central de la stratégie de BKW.

Le rapport intermédiaire 2012 peut être téléchargé à l'adresse <http://www.bkw-fmb.ch/rapportintermediaire12>

\*\*\*\*\* Les prévisions et les déclarations prospectives formulées dans le présent texte sont basées sur des hypothèses. Ces informations impliquent toutefois des risques et des incertitudes difficilement prévisibles et pourraient donc différer des résultats réels. Le présent communiqué est publié en allemand, en français, en anglais et en italien, la version allemande faisant foi.

Contact:

BKW SA  
Tél. 031 330 51 07

Diese Meldung kann unter <https://www.presseportal.ch/fr/pm/100001009/100724695> abgerufen werden.